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Vídeň spouští další etapu solární ofenzívy 

Rakouská metropole loni završila pětileté období, během něhož městská fotovoltaika skokově 

posílila. Výkon instalovaných solárních systémů se zvýšil na více než šestinásobek původního 

stavu. Město dosáhlo lepších výsledků, než jaké si původně stanovilo. 

Během uplynulých pěti let se solární energie posunula mezi klíčové pilíře vídeňské městské 

energetiky. Výsledky práce radnice jsou působivé. Výkon fotovoltaických instalací vzrostl 

z původních 50 MWp na téměř 325 MWp, tedy více než šestinásobně. Město tak nejen splnilo, 

ale i výrazně překonalo své cíle. Díky tomu je dnes možné napájet čistou elektřinou přes 92 600 

domácností. 

Z magistrátních údajů vyplývá, že za tímto úspěchem stojí kombinace promyšlených investic, 

výrazně zjednodušených povolovacích procesů a komplexních dotačních programů. Podle 

radního Jürgena Czernohorszkyho posledních pět let ukázalo, že když město vytváří dobré 

podmínky a zavádí správně zaměřená opatření, může být změna extrémně rychlá. 

Od roku 2020 vzniklo ve Vídni více než 14 700 nových fotovoltaických instalací na městských 

budovách, komerčních podnicích i rodinných domech. Zvlášť silný impuls přinesla dotační 

ofenzíva zahájená v roce 2024, která přilákala rekordní počet žadatelů. 

Jen v roce 2025 město schválilo přes 4 600 dotačních žádostí s celkovým výkonem 70 MWp, 

což byl nejvyšší roční přírůstek v historii. V letech 2021 až 2025 magistrát podpořil projekty 

téměř 40 miliony eur, které následně nastartovaly investice přes 214 milionů eur. Radnice 

dokonce vyčísluje, že každé euro z městského rozpočtu generuje více než pětinásobek na 

investicích, což představuje výrazný přínos pro místní ekonomiku. 

Solární boom přinesl Vídni i konkrétní klimatické výsledky. Koncem roku 2025 město evidovalo 

v síti kolem 17 600 fotovoltaických instalací, které dohromady ušetří zhruba 73 700 tun CO2 

ročně. To odpovídá uhlíkové stopě města o zhruba 8 500 obyvatelích. 

Další kroky chystá radnice už letos. Připravuje strategii rozšíření fotovoltaiky, která zahrnuje 

analýzu potenciálu dalších střech na budovách, infrastrukturních ploch i lokalit mimo zastavěné 

území. Součástí analýzy budou také kapacity distribuční sítě a dopady na ochranu přírody. Chystá 

se i nový dotační program se zaměřením na bytové domy, zastavěné plochy a inovativní městská 

řešení. 
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Jaké cíle si Vídeň klade do dalších let? Do roku 2030 dosáhnout 800 MWp solárního výkonu. 

Czernohorszky věří, že město má k tomu dobře našlápnuto. Jak zdůrazňuje, Vídeň energicky 

prosazuje energetickou transformaci, buduje potřebnou infrastrukturu, posiluje ekonomiku 

a zároveň chrání klima. Díky novému plánu rozvoje, inovativním řešením a dobře fungující 

spolupráci se podle radního město posouvá o krok blíže k tomuto cíli. 

Czernohorszky také připomíná, že podpora obnovitelných zdrojů není jen otázkou ekologie. 

Analýzy ukazují, že bez rozšíření sluneční, větrné a vodní energie by byly ceny elektřiny 

v Rakousku v posledních letech znatelně vyšší. Rozvoj těchto sítí Vídeň vnímá jako nutnou 

investici do dlouhodobé cenové stability i energetické bezpečnosti. 

Další informace 

Webová stránka vídeňské solární ofenzívy  
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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